



灯下漫笔

MAN BI

要合力填平「高考招录陷阱」

戴先任

紧张的高考结束了,考生和家长们都在等候录取通知书的到来。但往往这个时候,骗子也在蠢蠢欲动,每年这个时候,各种跟升学考试、高考录取有关的骗局也到了高发期。(6月27日北京日报客户端)

近年来,每年高考结束后,高考招生诈骗也集中冒了出来。高考招生诈骗花样百出,诸如“野鸡大学”、内部录取指标、花钱改分、艺考加分优惠、上培训班保送名校、奖(助)学金电信诈骗、寄送伪造录取通知书等多种常见诈骗方法。

高考招生诈骗已经形成了黑色产业链,如从查分、填志愿、寄送录取通知书、开学报名,各个环节都有“专业团队”在运作,此前还有案件表明,一些不法分子的身份甚至是高校招生办的离职人员或者是跟招生办有一些牵连的人。这也造成招生信息的泄露,让不法分子可以利用招生信息及招生漏洞进行精准诈骗。

而一些考生及家长欠缺防范意识,也给不法分子以可乘之机。要能根治高招季的高考招生诈骗乱象,就要从买卖双方同时入手。一方面,要能切断背后的黑色产业链,打击卖方市场。需要监管部门加强监管力度,增强不法分子的违法成本,让各种“野鸡大学”失去生存空间。同时,对于泄露、出售考生信息的学校、网站等,要依法追究相应责任,堵住信息泄露的通道。

另一方面,对于买方市场,对于“野鸡大学”的拥趸者,对于假文凭的知假买假者,也要予以相应惩戒,让他们为自己的失信行为付出应有代价。要加强宣传教育,考生及其家长擦亮眼睛,增强防范意识,避免上当受骗。另外,还要解决好考生、家长与高考政策及信息之间存在的信息不对称问题,这样也能大大减少考生及家长受骗的几率。同时,还要培养正确的教育观、人才观,从根本上铲除滋生针对“野鸡大学”的“需求土壤”。

别再让“高考招录骗局”趁虚“收割”,别再让高考招生诈骗继续“年年岁岁花相似”下去。需要公安、工商、网信、教育等各相关部门能够守土有责、协同作战,重拳治理,还要从供需两端齐发力,形成各方合力,尤其在高考结束之后,对市场开展集中整治行动,用法治理形形色色的“高考招录陷阱”。

全力以赴开展灾后清淤消杀行动

本报讯(通讯员岑宣)6月30日一早,随着洪峰顺利过境、水位消退,岑巩县委、县政府迅速组织力量,强化联动,凝聚合力,全县各级各部门、消防队员、公安民警、党员干部、志愿者等迅速投入清淤排涝“战场”,全面开展灾后清淤、消杀等工作,帮助群众尽快恢复生产生活秩序。

单位分片包保的工作机制,细化责任区域,明确工作任务,确保实现受灾区域清淤消杀全覆盖。

在该县县城滨河路清淤现场,全体人员分工合作,正有序地对步道进行清淤,他们有的用铁锹、扫帚将厚重的淤泥推走,有的借助消防车、洒水车和高压水枪冲洗路面残余泥水,直至地面整洁如初。

“洪水逐渐消退,今天又是周末,我们一大早就组织全局所有干部职工投入到滨

河路段开展清淤工作,争取利用一早上的时间,把这一路段的淤泥全部清扫干净,减少对群众出行和生活的影响,尽快恢复正常的生产生活秩序。”该县民政局局长周文玲说。

在清风路,街道路面铺满了一层厚厚的淤泥,党员干部、志愿者们正协助群众清理家中物品,并对洪水过后残留下的垃圾、淤泥、杂草进行集中清理。

两岸同心、齐力重建。该县还及时组

织党员干部及志愿者到溇阳河对岸协助镇远县羊坪镇及时开展灾后清淤、消杀等工作。

“感谢你们一大早过来帮助我们一起清理淤泥,我们心里感到十分温暖。”羊坪镇个体户姚茂洲感激地说。

据统计,全县共投入党员、干部职工、志愿者2200余人,设备100余台参与此次清淤工作,下午5时全面完成受灾区域的清淤消杀。

①6月30日,洪水水位消退,镇远县各级各部门迅速投入清淤排涝“战场”,全面开展灾后清淤、消杀等工作,帮助群众尽快恢复生产生活秩序。(黔东南州融媒体中心记者 余天英)

②6月29日凌晨,黄平县遭遇暴雨袭击,辖区内造成不同程度的灾害,当地党委政府积极组织救援力量,全力保障人民群众生命财产安全和 basic 生活需要。(通讯员 张平 摄)

③6月30日,施秉县甘溪乡党员群众齐心协力开展清淤、冲洗、消杀等工作,争取尽早恢复正常的生活生产秩序。图为该乡组织机械力量进行道路清淤工作。(通讯员 邱实慧 杨旭 摄)



榕江县车民街道:

“四曲同奏”推动“安全生产月”活动见实效

本报讯(通讯员杨应雄)连日来,榕江县车民街道以“安全生产月”活动为契机,立足实际、多措并举,推进活动落地落实,提升安全生产责任意识,夯实安全生产基础,增强应急处置能力,为街道安全生产治本攻坚三年行动打下坚实基础,不断提升安全生产工作成效,努力推进高质量发展和高水平安全良性互动。

奏响“部署”曲,高效推进落实。每周召开“安全生产月”活动工作例会,安排部署调度工作落实情况,研究破解难点堵点问题;加强督导检查问效,对督导检查发现的问题,及时整改,提升工作成效。6月份以来,召开街道安全生产工作部署和工作调度会议共3次,社区召开安全生产周例会4次,研判解决难点堵点问题5个,开展督导检查3次,约谈提醒2人次。

奏响“宣传”曲,营造浓厚氛围。深入宣传安全生产及应急处置知识技能。同时加强夜间巡逻巡查宣传工作,通过应急广播、鸣锣喊寨等方式开展宣传提醒,通过“容易谈”、“社区协商”、乡村振兴夜校等开展安全知识培训,宣传普及防汛、防溺水等安全常识,引导群众不断提升自我防护能力。6月份以来,开展夜巡夜宣70余人次,组织容易谈、乡村振兴夜校培训6场次,培训教育引导3600余人。

奏响“排查”曲,筑牢安全防线。以“村超”体育馆周边、搬迁安置点、车寨以及月亮山寨连片木质结构房屋等重点区域、重点场所开展风险隐患排查,重点针对消防通道出口是否被占用、堵塞,电动车是否违规停放、飞线充电,楼道是否存在乱堆乱放杂物等隐患问题排查,严厉打击违法占用或堵塞消防生命通道的违法行为,全面打通消防通道的“末梢神经”。6月份以来,开展安全隐患排查36余人次,发现安全隐患问题5个,现场完成整改5个,组织开展行政执法处罚案件2件。

奏响“演练”曲,提升处置能力。积极组织党员、居民群众、游客开展安全应急处置演练,不断提升游客和居民群众安全意识,进一步完善安全应急组织体系、应急预案,提高安全事故快速反应能力、应急救援能力和协同作战能力,从而最大程度地减少人员伤亡和财产损失,保障人民群众生命财产安全。6月份以来,各社区开展应急演练6次,辖区各重点场所开展防汛、消防安全应急演练68场次。

首个州县“担担”合作项目落户黎平

本报讯(通讯员杨刚)日前,州鑫晟融资担保有限责任公司(以下简称“州鑫晟担保”)与黎平县泰阳融资担保有限责任公司(以下简称“黎平泰阳担保”)在黎平县签署《融资性担保业务合作协议》,并已实现支持黎平两家小微企业1000万元贷款担保,这标志着黔东南州首个“省州县”融资担保融合发展先行范例的诞生。

“担担”合作是将“442”银担合作模式进一步细化为“4222”风险分担,对担保机构信用能力产生极大的增进作用。做好做实州县“担担”合作,是州鑫晟担保今后努力的方向。州鑫晟担保将继续发挥州级政府性担保平台的主导作用,本着“优势互补、互利共赢、风险共担、收益共享”的原则,以本次“担担”合作协议成功签署落地为契机,整合担保资源、放大担保效益,深化多领域合作,通过担保行业规范引领促进州县联动,力争在不久的将来实现州级担保与我州各县(市)“担担”合作全覆盖,共同为全州中小微企业和“三农”领域解决融资难、融资贵问题,为全州高质量发展注入金融活水。

凯里市凯棠镇:

150名防汛救灾突击队员在行动

本报讯(通讯员杨东妹)近期,凯里市凯棠镇遭遇持续降雨,防汛救灾形势严峻,该镇全体党员干部以“汛”为令,进驻防汛一线,全力保障群众生命财产安全。

6月29日,该镇区域最大降雨量达140.7毫米,辖区内多地出现滑坡、道路塌方等地质灾害,部分交通路段无法通行,给救灾工作和群众的正常生活带来极大不便。

雷山县丹江镇:

织密“四张网”筑牢汛期“安全堤”

本报讯(通讯员周能文)入汛以来,为做好辖区防汛工作,雷山县丹江镇立足防大汛、抢大险、救大灾,加大隐患排查整治,抓牢应急演练,不断提高防汛抢险实战能力,为辖区安全发展保驾护航。

织密“包保责任网”。坚持压实防汛主体责任,健全安全责任体系,细化工作举措,针对辖区28处地质灾害隐患点,建立镇、村两级包保责任台账,明确安全责任人,落实监测预警人,落实隐患排查措施。截至目前,共优化完善防汛抗旱应急预案27个,落实地灾监测员22人。

天柱县联山街道:

以“迅”应“汛”筑牢防汛抢险“安全线”

本报讯(通讯员杨鸿斌)连日来,受强降雨影响,天柱县联山街道辖区部分道路、住宅出现塌方、滑坡等情况。联山街道高度重视,第一时间作出部署安排,积极动员干部、民兵进行安全抢险防汛工作,积极做好疏通道路、清理塌方、转移群众等工作。

6月29日,联山街道各路段工作组

灾情发生后,镇党委、政府负责同志率领由党员干部、专职消防队、驻村工作队、村“两委”、派出所民警等组成的150人防汛救灾突击队,第一时间奔赴防汛救灾一线。他们冒着大雨,冒着随时可能再次发生塌方的危险,使用各种工具全力清理道路上的障碍物,有的党员干部奋力搬开沉重的落石,有的用电锯切割倒塌的树木,经过数小时的艰苦奋战,受阻道路陆续恢复通行。

织密“隐患排查网”。常态化开展地质灾害隐患点和台账外疑似隐患点巡查,及时发现并消除安全隐患。聚焦山塘水库、临河村寨、低洼地带等重点区域,进行拉网式大排查整治,确保辖区安全。截至目前,发现道路边坡塌方8处,地质灾害隐患1处,已完成塌方清理8处,正在整治地灾隐患1处。

织密“实战演练网”。组建应急抢险救灾队伍,立足于“宁可备而不用,不可用而无备”工作思路,组织村(居)干部、监测员开展防汛抢险救援综合演练,提升突发事件实战处置能力,最大限度地减轻地质灾害造成的损失,切实维护人民群众生命财产安全。截至目前,组建镇级应急队伍1支,村级32支,组织开展地质灾害隐患点逃生模拟演练35次。

织密“物资储备网”。坚持以人民为中心的发展思想,严格落实24小时防汛值班,强化联防联控闭环管理,全力保障防汛物资储备,做到物资、管理、人员三到位,确保关键时刻调得出、运得快、用得上,全面提升全镇防灾减灾救灾水平。截至目前,储备抽水机、报警器、救生绳包、编织袋、手电筒、铁锹等防汛物资1300余件。

目前,联山街道联山村上红旗风险斜坡点发生泥石流,转移群众6户37人,其中3户2人就近安置到亲戚家,3户17人转移到公租房;六合村刘家组房屋背后护坎垮塌,影响房屋安全,已转移5人至安全处居住。

锦屏县:

引才创业 带民致富

本报讯(通讯员杨波)“我们收购周边村民的萝卜菜、白菜、芥菜、红薯藤、南瓜藤等青饲料,将其切碎煮熟后喂黑毛猪,农场今年全年预计出栏1500头左右,可望实现产值500万元。”近日,锦屏县启蒙镇地茶村返乡创业能手杨通平向记者介绍说。

近年来,锦屏县紧扣强村富民目标,针对农村产业单一及规模小、资金少、带动弱等制约乡村振兴发展的瓶颈问题,进行了一系列有力尝试。通过搭建创业平台,提供注册登记、创业咨询、就业培训等服务,引进“土专家”“田秀才”“新农人”等乡土人才带资金、带项目、带技术返乡创业,创办企业、合作社、农场、协会等,与村级集体和村民建立利益共同体。村级集体以土地租金、投资项目等方式入股,增加村级集体收入;村民通过就业、扶贫资金分红、签订收购协议等方式获取收入。

为进一步发挥乡土人才的带动作用,该县抢抓“组团式”帮扶机遇,深化专家师徒帮带,培养本地人才。定期推荐评选“十佳创业能手”“十佳种植能手”“十佳养殖能手”评比活动,激发乡土人才创业的热情。目前,全县引进各类乡土人才796名,其中由乡土人才创办的合作社196家,评选各类能手30名,带动4569名村民就近就业,村民入股分红达693.56万元。

此外,该县还制定联系服务乡土人才创业的制度,由联系乡镇领导带队,乡镇联系村领导、驻村干部、村党支部书记,定期深入开展走访联络服务,了解其经营情况,及时为乡土人才在发展中解决困难问题。

“接下来,我们将实施‘锦才返乡’计划,并在‘引育留用’上全链条发力,推动形成捆绑式抱团发展模式,让乡土人才带动更多群众致富。”该县农业农村局相关负责人表示。